

Роль охраны труда и техники безопасности на предприятии

Студенты гр. 10904123 Шевелёва А.Ю., Малевич П.А.

Научный руководитель - Шрубенко Т.П.

Белорусский национальный технический университет
г. Минск

Аннотация: в данной статье рассмотрены вопросы значимости организации охраны труда на предприятии, их влияние на конечный результат производственной деятельности. Также рассмотрены основные факторы, влияющие на состояние безопасности трудящихся на производстве, и предложены пути решения возникающих проблем в сфере охраны труда.

Безопасность и охрана труда относятся к руководящим принципам, программам и практикам, которые гарантируют безопасность, благополучие и здоровье работников. Конечной целью любой программы по охране труда и технике безопасности является обеспечение максимально безопасных условий труда и сведение к минимуму вероятности травм, несчастных случаев и смертей на рабочем месте. Здоровье и безопасность на рабочем месте защищают здоровье работников, населения в целом и всех других людей, которые могут находиться в том же окружении. Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности помогает предотвратить несчастные случаи и снизить вероятность травм и заболеваний сотрудников. Они также могут сократить медицинские расходы, отпуск по болезни и пособия по инвалидности.

Независимо от того, чем она занимается, любая организация несет ответственность за соблюдение правил охраны труда и техники безопасности на рабочем месте. Эти правила четко изложены, и, если предприятие не соблюдает их, оно может быть привлечено к ответственности за любой ущерб или несчастные случаи. Кроме того, предприятия несут финансовые и юридические обязательства по соблюдению стандартов безопасности и гигиены труда. У них также есть моральное обязательство обеспечивать здоровье, безопасность и безопасность сотрудников.

Безопасная и здоровая рабочая среда имеет важное значение для благополучия сотрудников, клиентов и других представителей общественности. Проблемы со здоровьем и безопасностью могут возникать из различных источников, включая воздействие опасных материалов, небезопасные методы работы и несчастные случаи. Чтобы обеспечить здоровье и безопасность работников, работодателям важно четко понимать, какие опасности для здоровья и безопасности существуют на их рабочем месте. Работодатели также должны быть осведомлены о потенциальных последствиях воздействия этих опасностей. Выявляя и контролируя угрозы для здоровья и безопасности на рабочем месте, работодатели могут помочь защитить своих сотрудников от травм, болезней и смерти. Существует множество федеральных законов и законов регионов, регулирующих охрану труда и технику безопасности на рабочем месте. Эти законы устанавливают минимальные стандарты, которым работодатели должны следовать для защиты работников от потенциально опасных условий.

Безопасность на рабочем месте — это условие отсутствия признанных опасностей, которые вызывают или могут привести к смерти или серьезному физическому ущербу, и включает безопасные и здоровые условия труда. Безопасное и здоровое рабочее место — это место, где сотрудники могут выполнять свои обязанности, не подвергаясь рискам, которые могут привести к травмам, заболеваниям или смерти.

Когда большинство людей думают о безопасности на рабочем месте, они сразу же думают о физических опасностях, таких как проскальзывания, спотыкания и падения. Однако многие другие виды опасностей на рабочем месте могут угрожать безопасности и здоровью сотрудников. К ним относятся эргономические опасности, химические опасности, биологические опасности и психологические опасности.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), «гигиена труда охватывает все аспекты здоровья и безопасности на рабочем месте и направлена на предотвращение опасностей в качестве основной цели». Здоровье определяется как «состояние полного психического, физического и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней или заболеваний».

Сфера гигиены труда — это многопрофильная область здравоохранения, направленная на то, чтобы люди могли выполнять свою работу наиболее эффективным способом, нанося минимальный вред своему физическому здоровью.

Существует множество причин, по которым работники нарушают правила безопасности на работе. В некоторых случаях работники могут не знать об опасностях, связанных с определенными задачами, или, возможно, не прошли надлежащую подготовку. В других случаях у работников может возникнуть соблазн срезать путь, чтобы сэкономить время или повысить производительность. Наконец, некоторые работники могут быть просто небрежны и не соблюдать процедуры безопасности.

Примером нарушения правил безопасности является несоблюдение надлежащих средств индивидуальной защиты (СИЗ). СИЗ предназначены для защиты работников от воздействия опасных материалов, поражения электрическим током и других опасностей. Когда работники не носят СИЗ, они подвергают себя и других риску получения травм или смерти. Обучение технике безопасности и охране труда важно по целому ряду причин. Во-первых, это помогает обеспечить осведомленность сотрудников о потенциальных опасностях в их рабочей среде. Это также помогает убедиться, что они знают, как защитить себя от этих опасностей. Наконец, обучение по вопросам охраны труда и техники безопасности может помочь снизить количество несчастных случаев и травм, которые происходят на рабочем месте.

Существует множество различных видов обучения по охране труда и технике безопасности, которые работодатели могут предоставить своим сотрудникам. Один из видов обучения называется тренингом по информированию об опасности. Этот тип обучения помогает сотрудникам понять опасности, связанные с определенными химическими и другими веществами, которым они могут подвергаться на рабочем месте. Другой тип обучения по охране труда и технике безопасности называется обучением пожарной безопасности. Этот тип обучения помогает сотрудникам понять опасности, связанные с пожарами на рабочем месте. Наконец, работодатели также могут проводить обучение своих сотрудников по вопросам охраны труда и техники безопасности в рамках обучения оказанию первой помощи.

Все эти виды обучения по охране труда и технике безопасности важны по разным причинам. Тем не менее, самая важная причина для проведения обучения по вопросам охраны труда и техники безопасности для сотрудников — это помочь обеспечить их безопасность во время работы. Предоставляя сотрудникам обучение по вопросам охраны труда и техники безопасности, работодатели могут помочь обеспечить безопасную и эффективную работу своих сотрудников на рабочем месте.